

日晕三更雨 今起有阵雨

而且可能是“夏天范”的雷阵雨

今天“立夏” 春天还剩半个月左右

尽管不一定百分百应验,但这一次,这句谚语说中了。杭州市气象台预测,今天,杭州阴有中阵雨或雷雨,市区气温20-28℃;明天,阴有时有阵雨,22-29℃;双休日也都是阴有阵雨或雷雨的天气。看起来,这一次日晕带来的还不只是“三更雨”,而是断断续续好几天的阵雨。

这两天除了杭州,四川、湖南、安徽等不少地方,也都出现了日晕。民间气象观察者“中国气象爱好者”说,这些出现日晕的地方,卷层云是即将带来降雨的雨层云的前锋。所以,接下去几天,随着新一轮江淮气旋发展,长江流域都会面临大风和雷雨。

而且,这一次的雨,不再像春雨那么柔绵,而是越来越有夏季雷阵雨的“范儿”,短时间可能凶猛得让人害怕。中央气象台预测,5月4日至6日,华南北部、江南南部和中北部等地将有一次中到大雨,部分地区暴雨。降水以对流性降水为主,分布不均,局地伴有雷暴大风和短时强降水等强对流天气。

这个预报里的很多专业词,比如“雷暴大风”、“短时强降水”、“强对流”等,都是我们之后在越来越热的夏天,会越来越频繁听到的。这样一想,似乎也能感觉到季节又往前进了一步。

其实要是按照古时节气的算法,今天“立夏”,夏天就算开始了。二十四节气按照四季平分,每一季六个节气,每一季的开始都是“立”字辈的,立春立夏立秋立冬合称“四立”,四季就在这些节点上翻页。

以现代气象的标准,杭州的“立夏”并不意味着夏天开始,但是也不会太远了。杭州一般会在5月中下旬入夏,杭州市气象台说,眼下已经是晚春到初夏的转换期,春天和夏天已经开始悄悄更替了。



鸢尾花

余杭有两片鸢尾花海 免费开放欢迎去看

这几天,你要是去东河边散步,会发现挨着河边开了好多粉紫色的“小蝴蝶”,随风摇曳。那是鸢尾花。

鸢尾花,叶子青翠碧绿,因为花形像蝴蝶,开起来的花又大多是蓝色、紫色,所以很多人叫它蓝蝴蝶、紫蝴蝶。

想看它的话,要尽量往有水的地方找,比如湖边、河边、湿地等。西湖边,沿着杨公堤、茅家埠一路走,两边的水洼里就能看到好多。杭州植物园也有很多,而且还有很多别处不太常见的白色鸢尾花。

不过,这些地方的鸢尾花,种得都有些零星,要靠“偶遇”。想看大片大片的鸢尾花海,杭州市绿化管理站总工程师孙晓萍推荐了余杭的两个好地方,一个在仓前梦想小镇附近,另一个在瓶窑的良渚遗址公园附近。

这两片鸢尾花海,都有100多亩。虽然种的都是鸢尾,但看起来也有不同。鸢尾花有7万多个品种,仓前梦想小镇这一片,只种了十几种,风格比较统一,花海“气势磅礴”;瓶窑则种了100多个不同品种,看起来花样更多。

这两个地方都是浙江嘉泰园林有限公司的花圃基地,老板沈士华说,鸢尾花会陆陆续续开到6月份。花圃免费对外开放,欢迎大家去赏花。



加快报官方微信
天气资讯随时掌握

昨天中午,杭州的日晕持续了很长时间,是下雨的预兆。

记者 夏阳 摄

记者 顾怡 刘云

昨天中午,阳光最灿烂时,杭州出现了日晕。闪闪的太阳被一个五彩大光圈包围在中间,太阳公公变身“天使”,而且自带酷炫彩虹特效。不过,昨天的日晕可能很多人都没注意到,因为阳光实在太强了,简直无法直视。

像昨天这样的阳光,最高温度又冲到了30℃,你可能压根不会有要下雨的念头。但是,按照老祖宗传下的气象谚语,“日晕三更雨,月晕午时风”,日晕就是要下雨的预兆。

日晕也叫圆虹,是日光通过卷层云时,受到冰晶的折射或反射而形成的一种大气光学现象。日晕预示着要下雨,是因为形成日晕的重要因素是卷层云。而卷层云主要是因为冷暖气流交汇形成的。也就是说出现卷层云,就说明有冷暖空气交汇,也就容易下雨。

【年度盛会 · 今日启幕】

第二届中国(杭州)红木古典家具精品博览会

日期: 2016年5月5日至8日 地点: 杭州和平国际会展中心(绍兴路158号)

【三大主体项目】

· 中国红木古典家具典藏精品展示交易会 · 红木古典家具传承创新与品牌发展论坛 · 中国杭州红木古典家具精品博览会典藏精品评选

【五大特色亮点】

【精品汇集】全国各大流派红木精品汇集 【大师助阵】亚太手工艺大师、国家及省工美大师等携臻品现场助阵

【品质保障】权威部门与媒体全程质量监督 【厂家特惠】VIP价格特惠、尊享贵宾盛宴 【品鉴交流】感受精湛工艺、共享品鉴交流

常年分会场

中华石景园木画石展藏馆(常年的“木画石”专业品牌博览会)

地址: 杭州桐庐江南路1270号 电话: 69962776

分会场活动

森牛木博园百木印象暨高公博大师作品展

时间: 5月5日至15日 地点: 杭州华中路与临丁路口嘉德威文创园

指导单位: 中国林业产业联合会、浙江省林业厅
主办单位: 中国林产工业协会、浙江省红木研究会、杭州日报报业集团
承办单位: 杭州日报、杭州日报传媒有限公司
全程质量监督: 国家林业局林产品质量检验检测中心(杭州)



免费门票获取及更多
活动详情请扫二维码



部分参展品牌以现场为准